



云南鲁甸 6.5 级地震

鲁甸地震遇难人数增至 398 人

108.84 万人受灾,首趟救援专列将参与伤员运送

在震中龙头山镇,救援人员在抢救伤员

据新华社电 记者从云南省政府应急办获悉,截至8月4日14时,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区和曲靖市会泽县108.84万人受灾、398人死亡(其中:鲁甸县319人、巧家县66人、昭阳区1人、会泽县12人)、3人失踪(巧家县3人)、1801人受伤,22.97万人紧急转移安置。

此外,2.55万户7.98万间房屋倒塌,

3.92万户12.40万间严重损坏,15.12万户46.61万间一般损坏。

据通报,目前灾区的交通、电力、通讯已中断,抗震救灾工作正紧张有序开展。昭通市已调集干部职工、医疗救护人员、公安干警、部队官兵和民兵应急分队等共6000余人,投入抢险车辆1000余辆,调运帐篷和折叠床各4000顶(套)、棉被和大衣

各5000床(件)、彩条布1200件到灾区,紧急转移安置无家可归和房屋受损严重的受灾群众。

记者从昆明铁路局获悉,8月4日11时54分,昆明铁路局首趟“救002”次支援鲁甸灾区专列装载着各类救灾物资和救援人员从昆明火车站开出,18时左右抵达昭通火车站,并将根据实际情况参与运送

伤员等工作。

据了解,4日,在接到开行“救002”次专列命令,昆铁迅速编组17节旅客车厢,用35分钟的时间快速往“救002”次专列上装运大米、方便面、矿泉水等救灾物资,并召集列车员、检车员、警察及红十字救护人员共76人踏上列车,全程做好铁路支援鲁甸抗震救灾运输和服务工作。

【废墟中的楼坚强】

震中一座建于1949年木楼未倒

睡在底楼的2名小孩幸存



据《成都商报》报道 在震中龙头山镇老街,所有老旧建筑几乎全部变成了废墟,唯有一座修建于1949年的龙头山供销社三层木楼巍然屹立,只受了一点点“皮外伤”。当时,睡在底楼的两个小孩因此而躲过一劫。

【现场救援】

废墟中传来“爸爸救命”
父亲徒手挖出1儿3女

综合中新社报道 3日晚,鲁甸县人民医院收治的地震中的伤者住满了三层楼,医院的200多名医护人员在各自岗位上忙碌着,他们在岗位上度过灾后的第一个不眠之夜。

村民罗发明的亲属讲述了罗的四个孩子靠家里一个碗柜得以生还的经历。当时,罗发明听见大女儿在废墟里叫“爸爸救命”,他和村民们挖开废墟,发现四个孩子挤在一起,他

们都还活着。大女儿、二女儿受伤较轻,三女儿伤情较重,小儿子的伤势最重。原来,是电视旁的一个碗柜保护了他们,碗柜和倒塌的墙体间形成一个狭小的空间,使他们免遭更大的伤害。

罗发明徒手将四个孩子救了出来,和邻居把孩子背出来,过了滑坡地段后,当地村民用摩托车把4个孩子送到医院救治。

消防官兵徒手挖出一名被埋压男孩

据新华社电 记者从公安部抗震救灾前线指挥部获悉,云南公安消防总队已调集9个消防支队1000余人,分为鲁甸、巧家和会泽3个战区,在灾区全力开展救援工作。截至8月4日15时,消防官兵已搜救出32名被困人员。

8月4日上午,云南消防总队特勤支队官兵在鲁甸县龙头山镇光明村开展救援工作时,发现一名被埋压

的5岁小男孩。因为不能采取机械作业,消防官兵只能徒手刨挖营救,经过不懈努力,终于将孩子从废墟中救出,并立即送往医院救治。

消防官兵在全力开展搜索救援的同时,还充分发挥装备、器材等优势,为灾区道路、通信抢修保通提供保障服务,协助民政等部门为群众搭建帐篷,帮助转移群众生产生活物资,努力为群众挽回损失。

【悲情故事】

一家6人上午从成都刚回家
下午就发生地震全部遇难

据《云南信息报》报道 记者4日在震中龙头山镇了解到,有一家人在地震死了6口人。他们3日上午刚刚从成都回来没多久,下午就发生地震了,全死了。家里大姐和自己的两个孩子,二姐和自己的孩子以及一个外侄,全部在房里被埋了。孩子还比较小,两姐妹的父亲一定要进来看,因为房子崩塌得十分严重,进来的路也毁得很严重,所以救援人员一直劝老人不要进来。老人哭得非常伤心,趴在地上不肯走。老人的孙子或是外孙是个六七岁的小男孩,腿被摔成了几截。

“现在还有余震,在不停地坍塌,我们和他们的家属强行把他们拉走了,我们也是冲进来的,冲进来的时候还有石头一直在坠落。”现场的救援人员告诉记者。

回老家看望10年未见爷爷
15岁花季少女遭遇不幸

据《春城晚报》报道 昭通市巧家县包谷垭乡新坪村的刘太富跟宾川的妻子李菊结婚后,10年之中一直没能回过老家看望父母。而他的父亲刘永才也仅仅是在10年前见过孙女一面。但没想到,地震前一天刚刚放假回到老家的孙女,在不到24个小时当中,就已经阴阳相隔。

刘太富跟李菊结婚后,一直随妻子李菊生活在宾川,受生活条件等种种影响,最近10年来,一直没有能回到老家看望父母双亲。8月2日下午,禁不住女儿的种种哀求,刘太富终于带着妻子和女儿回到了阔别10年的家乡——巧家包谷垭。8月2日的团圆饭,孙女叫爷爷,内敛的刘永才憨笑点头,算是回应。第二天中午,刘永才就到山上去采花椒,而儿子、儿媳则在家里帮着老伴打理家务,孙女李福敏则在台阶上做作业。突然,地震来了,一家三口全部被埋在了废墟当中。

当周围人将儿子、儿媳从废墟中救出后,两人就已经身受重伤,最终,两人被连夜送往巧家县人民医院救治。而当人们将李福敏从废墟中刨出后,15岁的小姑娘满脸是血,已停止了呼吸。

【灾情直击】

回家拿水果,3位堂姐妹地震中同时遇难
刘家孙子辈已不剩一人,一家人陷入巨大悲痛中

据《春城晚报》报道 3位堂姐妹在回堂屋柜子拿水果时,突然地震发生,3个不到5岁的小女孩在瞬间被倒塌的房屋砸中。40分钟后,当大人们把她们从废墟中刨出时,她们早已没有了呼吸。

巧家县包谷垭乡新坪村的刘永泰和刘永华是兄弟俩。跟大多数村里的老人一样,两人都帮外出打工的子女们带孩子。事发当天,兄弟俩去了村后的大山上采花椒,留下了4个堂姐妹在家。就在采花椒时,地震发生了。担心家里的几个小孙女,兄弟俩连忙冒着余震踉踉跄跄地跑回家了。回到家后,家

早已不存在了。

从门口的废墟找了20分钟后,仍没有几个孙女的下落,两人又开始刨客厅。5分钟后,沙发出现,但依然没有几个孩子的影子。转身又开始刨堂屋的柜子旁,10多分钟后,两位老兄弟刨出了刘永泰的亲孙女刘兴芳,但当时刘兴芳已经是进的气少,出的气多。虽然老刘对孙女进行了10多分钟的人工呼吸,但还是没能将孙女从死神手中夺回。

紧接着,刘永泰的亲孙女刘琴也被人刨了出来,相比于刘兴芳,刘琴已经没有了一丝意识,呼吸早已停止了。几

分钟后,刘永华3岁的孙女刘兴毅也被刨了出来,可是,奇迹仍然没能出现。

在大人们的呼喊声中,越来越多的村民加入到了救援队伍中,等3位小女孩都被刨出来后,人们发现,在她们头部的上面,就是几个苹果。

据了解,地震发生时,在3姐妹100多米外的刘兴毅的哥哥刘兴松正在家里写作业,地震发生后,刘兴松也没能逃脱厄运。等大人们将他从土中刨出之后,他也早已经停止了呼吸。

4个孙子辈的孩子全部在地震中遇难,这让刘家陷入了巨大的悲痛之中。